

热点

A 中国

12月11日15时！黄茅海跨海通道通车试运营



粤港澳大湾区重大工程之一——黄茅海跨海通道于12月11日15时通车试运营，为粤港澳大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”。

黄茅海跨海通道于2020年6月开工建设，是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工的跨海通道工程，也是继港珠澳大桥、深

中通道之后粤港澳大湾区又一跨海通道重大工程。黄茅海跨海通道将充分发挥港珠澳大桥西延线的功能，改变粤西沿海地区与粤港澳大湾区核心区域通道单一的现状，加速大湾区的经济一体化进程，为区域发展注入澎湃动力。

项目起于珠海市平沙镇，终于江门市台山市斗山镇，全长31公里，其中跨海段长度14公里，双向六车道，设置服务区1处。通车后，珠海至江门的陆路通行时间将从1个多小时缩短至30分钟左右。黄茅海跨海通道将与珠江黄埔大桥、南沙大桥、虎门大桥、深中通道、港珠澳大桥等，共同组成大湾区跨海跨江通道群，助力大湾区早日形成世界级交通枢纽，进一步推动大湾区一体化发展。

通车试运营初期，黄茅海跨海通道将暂时实行免费通行，待收费标准获批后启动收费，具体收费时间将另行公布。

B 中国·上海

10个亿！

复旦大学科创投资基金启动

12月3日，2024首届复旦科技创新投资大会在上海举行，复旦科创母基金在会上宣布正式成立。该基金由复旦大学联合地方政府、国有企业及市场化机构共同发起设立，首期规模达到10亿元人民币。

复旦科创母基金的成立，旨在聚焦“复旦所长、国家所需”的硬科技领域，包括生命健康、集成电路、人工智能、新能源新材料等战略性前沿创新领域。基金将引导子基金成为“耐心资本”和“长期资本”，发掘并投资具有良好前景的高成长性项目，全力构筑校内校外科技成果转化的“生态圈”。



与此同时，复旦科创投资基金在大会上启动，基金计划规模10亿元。与母基金不同，这是一个直投项目的投资基金，将聚焦生命健康、集成电路、人工智能、新材料/新能源及未来产业，重点投资孵化国家“卡脖子”技术突破和科技前沿领域转化项目，优先支持复旦科技成果产业化项目和校友创新创业项目，打造创新核爆点。

C 美国

保险巨头 CEO 被枪杀



据中国新闻网，当地时间12月4日，一名蒙面枪手在纽约希尔顿中城酒店外近距离射杀了美国联合健康保险公司首席执行官 (CEO) 汤普森，当时汤普森的保险公司正在那里举行投资者会议。

现场视频显示，凶手在枪击前一直在等待汤普森的出现，其间不断有行人路过，当蒙面枪手看到汤普森时随即跑过马路开枪。

枪击事件发生后，嫌疑人立即骑车穿过中央公园逃往西上西区。警方称，他随后乘出租车前往位于178街的港务局巴士站，并乘坐巴士离开纽约市。

当地时间12月9日，枪杀案嫌疑人路易吉·曼焦内在宾夕法尼亚州阿尔图纳被逮捕。据悉，被捕男子来自马里兰州，现年26岁。消息人士称，12月9日早上，路易吉·曼焦内乘坐巴士经过阿尔图纳，下车后走进一家麦当劳，一名目击者根据警方提供的嫌疑人照片认出了他，并报警。

警方称，曼焦内随身携带有一把能发射9毫米子弹的手枪，并配有消音器。纽约市警察局长杰西卡表示，这把枪和消音器“与谋杀案中使用的武器一致”。警方表示，这把枪“可能是用3D打印机制造的”。

警方进一步介绍称，曼焦内是宾夕法尼亚大学2020届毕业生，此次作案似乎是单独行动。